

小区几十栋楼房 房前屋后都搭棚

河西路十一冶一区违建现象严重 执法部门计划月底将其全部拆除

文明城市
在行动

〇〇记者 张捷 通讯员 韦德盛

晚报讯 柳南区河西路十一冶一区,乱搭乱建现象比较突出,不仅影响城市形象,妨碍居民通行,还存在一定的安全隐患。近日,柳南区域城管执法局联合该城区数字城管平台、社区等单位人员,集中拆除违建,净化小区环境,消除安全隐患。

17日上午,记者在十一冶一区32栋的拆除现场看到,该栋一楼前有三处柴房,每处柴房的主人都占用公共通道搭建了棚子,所搭建棚子有的用来堆放杂物,有的用来当作棋牌室等。二楼的业主则利用一楼柴房房顶空间搭建棚子,用于休闲娱乐或晾晒衣服,其中一名当事人甚至把棚子封闭起来变成房子使用。

在28栋、30栋也有人搭建了3处棚子。一名不愿透露姓名



违建被拆除

的居民说,28栋那个棚子是专门为私家车遮风挡雨的。30栋的两个棚子都十分简陋,一个就在空调外机上方用石棉瓦、木板等搭建;另一个则用木板、铁皮瓦等搭建。棚子下面堆放着柜子等杂物,看起来是为棚子下面的空调外机、柜子等物品遮风挡雨的。

据介绍,该小区共有43栋楼房,基本上每栋楼房前后都有乱搭乱建现象,仅一楼及柴房顶

上的违建棚子就有100多处。其中不少都是占用公共通道搭建,不仅影响小区环境,妨碍居民通行,还存在消防安全隐患。多部门人员从7月下旬开始对小区的违建实施拆除,截至17日已拆除80多处,其余的违建计划在8月底拆除完毕。

市民发现违建问题,可拨打城市管理服务热线12319投诉,执法人员接到投诉后将及时查处。

残疾人违规驾车 被查拒不下车

城管、交警两个多小时轮番劝说后其终于配合执法

〇〇通讯员 朱开健

晚报讯 按照我市有关规定,三轮车不能擅自在市区道路上行驶。13日,72岁的苏老伯尽管腿脚残疾,行动不便,却仍然驾驶三轮车违规上路,被执法人员查处后,竟拒不下车。最终,经过城管、交警两个多小时的耐心劝说后,苏老伯总算下车配合执法。

13日上午8点左右,由城管、交警和运管组成的柳北区“五车”整治联合执法组,在广雅大桥东端匝道口执勤。突然,民警看到,一老伯驾驶着三轮车在广雅路上逆行,民警随即依法将其拦停靠边检查。民警仔细一看,

这个车主不是上个月初曾经在朱雀路因为违规驾驶三轮车被查处的市民苏老伯吗?原来,苏老伯是左小腿四级肢体残疾人士,上个月因驾驶三轮车收购废品违规行驶被执法人员查处过。当时,鉴于其实际情况,执法人员在对其进行宣传教育后予以放行。

由于遇见“老熟人”,在民警依法扣车时,苏老伯掏出残疾人证,希望民警像上次一样“教育一下”就放行。可是因为苏老伯是第二次违规,民警决定依法扣车处理。苏老伯随即要求民警允许他自己开车回家,然后再把车送回。“我知道三轮车不能在市里乱跑,以前也被查处过了,我希望你们再放我一马,我保证

下次开车小心一点。”由于不符合规定,民警没有同意其无理的要求。面对坚持原则的民警,苏老伯赖在车上不下车,“折腾”两个小时后,还打电话搬来“救兵”。

苏老伯搬来的“救兵”是一名女士,但让苏老伯没想到的是,其“救兵”问清楚情况后却要求苏老伯配合执法。最终,经过城管和民警两个多小时轮番劝说后,在城管执法人员的搀扶下,苏老伯终于从车上下来,并在暂扣单上签字。

民警表示,残疾人也要像其他市民一样,严格遵守法律法规,市民们如发现三轮车违规上路行驶现象,可拨打城市管理服务热线12319投诉。

创城进行时 聚焦
红与黑

垃圾分类大比拼 环境保护我先行

阳光100社区开展活动助力创城

〇〇记者 谢耘

晚报讯 为进一步普及垃圾分类知识,22日上午,阳光100社区举行“低碳生活 全民行动”老年人垃圾分类大比拼活动,通过寓教于乐的方式,让老年人以及其他社区居民深入理解垃圾分类知识,从自身点滴做起,共同参与垃圾分类处理工作,为我市争创第六届全国文明城市助力。

活动吸引了社区的老年人、学生家长 and 青少年等群体参与。活动中,居民观看了垃圾分类科普短片,并进

行有奖知识竞答。随后,居民积极参与“垃圾分类大富翁”“垃圾分类飞行棋”“垃圾分类套套乐”等游戏(见下图),在欢乐的气氛中掌握垃圾分类知识。

阳光100社区主任喻军英介绍,该社区有1000多名60岁以上的老年人,由于不会使用智能手机等电子产品,他们在生活中较少接触到垃圾分类的知识。社区通过举办这样的活动,让老年人群体也参与到垃圾分类处理工作中,做好身边的小事,把家园环境建设得更美好。



边骑车边用手机太危险

〇〇记者 张威

骑两轮电动车,需要双手紧握车把,才能确保安全。然而记者20日、21日在我市部分路段看到,不少骑手骑车时一手握车把,另一手使用手机。此举既危险又不文明。

镜头一:在鱼峰区燎原路,一名男子骑电动车行驶在路上。他左手拿着手机放在嘴边通话,另一手握车把开车。按照电动车的设计,前后两个车轮的刹车都是设置在车把位置。刹车

时,需要用手用力握紧才能刹车。在如此使用手机的情况下,单手驾驶,一旦发生紧急情况,将很难刹车。

镜头二:在城中区清和路,一名男子骑电动车在路上行驶,不仅左手持手机,而且双耳还戴着耳机。如果发生紧急情况,十分危险。

镜头三:在城中区潭中东路,一名女子骑电动车在非机动车道上行驶,她左手拿着手机在查看,右手握着车把。她一会看看手机,一会看看道路,如此行驶不仅自己很危险,还可能会碰撞他人。